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Lähteet/lisätietoa

• https://public.tableau.com/app/profile/.kouluterveyskysely/viz/
Lastenjanuortenterveysjahyvinvointi/Navigointisivu

• https://thl.fi/fi/tutkimus-ja-kehittaminen/tutkimukset-ja-
hankkeet/kouluterveyskysely/kouluterveyskyselyn-tulokset

• Tiedot haettu 21-22.9.2023
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https://thl.fi/fi/tutkimus-ja-kehittaminen/tutkimukset-ja-hankkeet/kouluterveyskysely/kouluterveyskyselyn-tulokset
https://thl.fi/fi/tutkimus-ja-kehittaminen/tutkimukset-ja-hankkeet/kouluterveyskysely/kouluterveyskyselyn-tulokset


Vastaajamäärät & kattavuus

Poika Tyttö Yhteensä Kattavuus

2019 2021 2023 2019 2021 2023 2019 2021 2023 2019 2021 2023

4.-5. lk. 267 195 217 250 203 240 518 398 457 80 66 72 %

8.-9. lk 223 206 232 240 199 222 464 407 455 77 69 73 %

Lukio 83 66 50 66 59 43 149 125 93 - 68 67 %

Amm. 83 25 30 35 40 17 118 65 47 - - 9 %



Tulosten kehitys



Top 5 myönteinen kehitys: 
4.-5.lk
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Tuntenut olonsa usein
hermostuneeksi, kun ei ole

päässyt nettiin

On yksinäinen välitunnilla

Kokee olenvasa tärkeä osa
kouluyhteisöä

Mahdollisuus keskustella
koulussa aikuisen kanssa mieltä

painavista asioista

Kokee olevansa tärkeä osa
luokkayhteisöä
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Koululounas on laadultaan hyvää

Huomannut usein olevansa
netissä vaikka ei ole huvittanut

Tuntenut olonsa usein
hermostuneeksi, kun ei ole

päässyt nettiin

Hyvät yhteistyötaidot

Vähintään tunnin päivässä
liikkuvat
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Top 5 huolestuttava kehitys: 
4.-5.lk

56,7

60,4
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18,4

17,8
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Hyvä keskusteluyhteys vanhempien
kanssa

Kiusattu tai muita kiusannut kertonut
koulukiusaamisesta koulun aikuiselle:
kiusaaminen loppunut tai vähentynyt

Vähintään lievää ahdistusoireilua

Syö kaikki kouluruoan aterianosat
kaikkina koulupäivinä

Yrittänyt usein viettää vähemmän
aikaa netissä, mutta ei ole onnistunut
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41,9
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Osallistunut koulun tapahtumien
suunnitteluun

Hampaiden harjaus harvemmin
kuin kahdesti päivässä

Koululounaan syömiseen on
varattu tarpeeksi aikaa

Tapaturma koulussa tai
koulumatkalla lukuvuoden aikana

Koululounasta on tarjolla
riittävästi

Koko maa - Siilinjärvi

Koko maa Siilinjärvi



25,7

71,1

86,3

13,4

74,2

35,3

61,4

75,5

27,6

60,3
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Kokenut vanhempien tai muiden
huoltapitävien aikuisten henkistä

väkivaltaa vuoden aikana

Mielialaan liittyviin huoliin tukea
tarvinneista apua saaneet: palvelut

koulun ulkopuolella

Mielialaan liittyviin huoliin tukea
tarvinneista apua saaneet: koulun

aikuiset

Koulun aikuinen kiusannut koulussa
tämän lukuvuoden aikana

Koululounas tarjotaan sopivaan
aikaan

Siilinjärvi: 2021-2023
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Top 5 myönteinen kehitys:
8.-9.lk

26,2

86,3

8,1

30,9
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38,6

69,2

0 20 40 60 80 100

Kokenut usein, että pitäisi viettää
aikaa muutoin kuin netissä

Mielialaan liittyviin huoliin tukea
tarvinnaista apua saaneet: koulun

aikuiset

Ei ole usein syönyt tai nukkunut
netin takia

Huomannut usein olevansa
netissä vaikka ei ole huvittanut

Helppo päästä koulun
terveydenhoitajan vastaanotolle

Koko maa - Siilinjärvi

Koko maa Siilinjärvi



Top 5 huolestuttava kehitys: 
8.-9.lk

60,1

7,3
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63,7

91,7
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Koululounaan syömiseen on varattu
tarpeeksi aikaa

Vanhemman liiallinen alkoholinkäyttö
aiheuttanut haittaa

Tietää asuinalueen
harrastusmahdollisuuksista

Kokee kuuluvansa itselleen tärkeään
ryhmään tai yhteisöön

Mielialaan liittyviin huoliin tukea
tarvinneista apua saaneet: ystävät ja

muut läheiset

Siilinjärvi: 2021-2023
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74,2

33,3

79,7

14,9

60,1

79,1

38,7

85,4

21,7

72,3
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Koululounas tarjotaan sopivaan
aikaan

Kokee olevansa tärkeä osa
kouluyhteisöä

Mielialaan liittyviin huoliin tukea
tarvinneista apua saaneet:

ystävät ja muut läheiset

Hyvät vaikutusmahdollisuudet
koulutilojen suunnitteluun tai

siistimiseen

Koululounaan syömiseen on
varattu tarpeeksi aikaa

Koko maa - Siilinjärvi

Koko maa Siilinjärvi



Top 5 myönteinen kehitys: 
lukion 1.-2. vuosikurssi

34,8

26,1

5,5

90,9

86,4

26,4

33,6

13,7

81,6

67,3
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Hyvät vaikutusmahdollisuudet
koulun yhteisten sääntöjen

laatimiseen

Ei syö aamupalaa joka arkiaamu

Ei ole usein syönyt tai nukkunut
netin takia

Terveystarkastuksessa nuoren
mielipidettä kuunnellaan

Terveystarkastuksessa puhutaan
nuorille tärkeistä asioista
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Riski syömishäiriölle

Yrittänyt usein viettää vähemmän
aikaa netissä, mutta ei ole

onnistunut

Ei ole usein syönyt tai nukkunut
netin takia

Oppimiseen ja koulunkäyntiin
tukea tarvinneista apua saaneet:

muu opettaja

Ei syö aamupalaa joka arkiaamu

Koko maa - Siilinjärvi

Koko maa Siilinjärvi



Top 5 huolestuttava kehitys: 
lukion 1.-2. vuosikurssi

46,7

69,6

16,9

48,4

57,3

59,8

53,2

4,1

30,6

31,1
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Raittius

Omalla paikkakunnalla helppo
hankkia huumeita

Tosi humalassa vähintään kerran
kuukaudessa

Huomannut usein olevansa netissä
vaikka ei ole huvittanut

Käyttänyt jotain tupakkatuotetta tai
sähkösavuketta vähintään kerran
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23,9

57,3

17,6

39,6
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43,4

32,8

57,1

0 10 20 30 40 50 60 70

Harrastaa taidetta tai kulttuuria
ohjatusti vapaa-ajalla vähintään

viikoittain

Herää kesken yöunien päivittäin

Käyttänyt jotain tupakkatuotetta
tai sähkösavuketta vähintään

kerran

Harrastaa taidetta tai kulttuuria
omatoimisesti vapaa-ajalla

vähintään viikoittain

Harrastaa taidetta ja kulttuuria
vähintään yhtenä päivänä viikossa

Koko maa - Siilinjärvi

Koko maa Siilinjärvi



Top 5 myönteinen kehitys: 
ammatillinen oppilaitos 1.-2. vuosikrs.

67,4

15,2

15,2
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28,3
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50,8
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Helppo päästä koulun kuraattorin
vastaanotolle

Kokeillut laittomia huumeita
ainakin kerran

Kokeillut kannabista ainakin kerran

Helppo päästä koulupsykologin
vastaanotolle

Sosiaalinen ahdistuneisuus
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Koululounas on laadultaan hyvää

Harrastaa taidetta ja kulttuuria
vähintään yhtenä päivänä

viikossa

Koululounas on maultaan hyvää

Opettajalta saatu välittävä ja
oikeudenmukainen kohtelu

Harrastaa taidetta tai kulttuuria
ohjatusti vapaa-ajalla vähintään

viikoittain

Koko maa - Siilinjärvi
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Top 5 huolestuttava kehitys: 
ammatillinen oppilaitos 1.-2. vuosikrs.

23,9
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Harrastaa taidetta tai kulttuuria
ohjatusti vapaa-ajalla vähintään

viikoittain

Harrastaa hengästyttävää liikuntaa
vapaa-ajalla korkeintaan 1 h

viikossa

Harrastaa taidetta ja kulttuuria
omatoimisesti vapaa-ajalla

vähintään viikoittain

Yrittänyt usein viettää vähemmän
aikaa netissä, mutta ei ole

onnistunut

Harrastaa taidetta ja kulttuuria
vähintään yhtenä päivänä viikossa

Siilinjärvi: 2021-2023

2021 2023

19,6

68,1

50

43,5

67,4

10

48,8

67,7

24,4

40,1

0 20 40 60 80

Karkkia, suklaata, sokeroitua
limsaa tai sokeroitua mehua lähes

päivittäin käyttävät

Hampaiden harjaus harvemmin
kuin kahdesti päivässä

Harrastaa liikuntaa omatoimisesti
vapaa-ajalla vähintään viikoittain

Lääkärin toteama pitkäaikainen
sairaus tai terveysongelma

Harrastaa hengästyttävää
liikuntaa vapaa-ajalla korkeintaan

1 h viikossa

Koko maa - Siilinjärvi

Koko maa Siilinjärvi



Havaintoja tuloksista

Hyvinvointisuunnitelmassa seurattavat  
indikaattorit 



4.-5.luokka: 2023 (2021)

• Koulukiusaamista kokeneiden 
osuus vähentynyt
• Kaikki 6,1 (8,4)

• Pojat 6,0 (9,3)

• Tytöt 6,3 (7,5)

• Pääruokaa kouluruoalla 
syövien osuus laskenut
• Kaikki 69,5 (76,2)

• Pojat 71,5 (79,8)

• Tytöt 67,8 (72,8)

• Tyttöjen koettu hyvinvointi 
heikentynyt 

• Tyytyväisyys elämään laskenut 
78,7 (87,0)

• Kokee terveydentilansa 
keskinkertaiseksi tai huonoksi 13,0 
(10,4)

• Vähintään lievää ahdistusoireilua 
34,3 (23,4)

• Poikien tupakkatuotteiden ja 
sähkösavukkeiden kokeilu/käyttö 
lisääntynyt 7,0 (3,6)

• Vähintään tunnin päivässä 
liikkuvien poikien määrä 
vähentynyt 55,6 (62,4)



8.-9.luokka: 2023 (2021)

Poikien hyvinvointi parantunut

• Keskinkertaiseksi tai huonoksi 
terveydentilansa kokevien osuus 
vähentynyt 12,9 (19,0)

• Yksinäisyys vähentynyt 6,6 (10,4)

• Pystyy vaikuttamaan omaan 
elämäänsä 82,9 (79,6)

• Yhä harvempi jättää koululounaan 
syömättä 20,2 (38,2)

• Kohtalainen tai vaikea ahdistus 
vähentynyt 6,8 (10,6)

• Raittius lisääntynyt 73,2 (62,1)

• Vähintään tunnin pv liikkuvien osuus 
lisääntynyt 37,5 (30,7)

Tyttöjen hyvinvointi heikentynyt

• Elämään tyytyväisyys laskenut 47,5 
(59,8)

• Yksinäisyys lisääntynyt 24,9 (22,8)

• Ahdistuneisuus lisääntynyt 38,9 (31,3)

• Entistä harvempi kokee voivansa 
vaikuttaa omaan elämäänsä 64,2 
(70,2) tai elinympäristöön 51,9 (60,8)

• Koululounaan jättää entistä useampi 
syömättä 49,1 (41,1)

• Vähintään tunnin pv liikkuvien osuus 
vähentynyt 21,4 (27,4)



1.-2.vuosikrs. lukio: 2023 (2021)

• Yksinäiseksi kokevien osuus 
vähentynyt 12,0 (16,8)

• Yhä useampi kokee voivansa vaikuttaa 
omaan elämäänsä 86,8 (83,1)

• Poikien elämään tyytyväisyys 
parantunut, tyttöjen heikentynyt

• Koululounaan päivittäin syövien 
poikien osuus on noussut, tyttöjen 
laskenut

• Vähintään tunnin päivässä liikkuvien 
poikien osuus on lisääntynyt ja 
tyttöjen vähentynyt

• Poikien taiteen ja kulttuurin 
harrastaminen on vähentynyt 30,6 
(57,8)

• Koulukiusaamista kokevien osuus 
noussut 3,3 (0,8)

• Kohtalaisesta tai vaikeasta 
ahdistuneisuudesta kärsivien osuus on 
noussut 19,8 (9,6)

• Raittiiden osuus on vähentynyt 46,7 
(59,8) ja päihteiden käyttö/kokeilut 
sekä rahapelaaminen lisääntynyt

• Aikaisempaa useampi kokee, että 
pitäisi viettää aikaa muutoin kuin 
netissä 33,0 (22,6)
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